

AL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XIX

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, miércoles 2 de febrero de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.202

Salamanca.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos, siendo muy numerosas las presentaciones de los milicianos que llegan desmoralizados a nuestras líneas. Salamanca, 1 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

VOZ DEL FRENTE

MENSAJE A LA RETAGUARDIA

España, que en estos momentos está engendrando páginas de historia gloriosa, sufre.

Con dolor de frente a frontera. Por eso no se concibe ningún español que no sufra. Ninguna mujer u hombre que se halle fuera del alcance de esta onda, que se sustraiga al estremecimiento, que contemple lágrimas sin llorar.

España también ríe, porque estos días de resurgimiento son de júbilo.

Con alegría de juventud que vence. Luto, sangre, sol.

Este doble emoción de pesar y optimismo que a todos llega, que en todos se refleja, queda traducida, al unirse, en una serenidad olímpica: fe en la victoria, alegría en las trincheras, austeridad en la retaguardia.

Y sin embargo he visto algunas personas que no participan en esta hora de tranquila confianza. Personas no: seres ambiguos, amorfos, camuflados, que son excesivamente amargos o extremadamente frívolos. Que no reflexionan sobre el Caido o en un futuro de veredas rojas y negras. Que no se hallan entretejados en cuerpo y alma a la única salvación española, la revolución nacional sindicalista.

Que no se inclinan ante la cruz del Yugo y las Flechas, que José Antonio rescató entre unas páginas doradas de la Historia que se estaba pudriendo. Yugo y Flechas que Franco eleva a la Victoria.

Y en esta fecha de dolor y alegría, de mueca y sonrisa es preciso sufrir riendo, como España.

El dolor, como el roce con la muerte, es escuela de almas y hace caer en reacciones sanas del pensamiento y cuando se va voluntario a trabar amistad con el dolor hay que reír, porque se comprende el verdadero camino y porque se sabe que ese sufrimiento individual es una espina arrancada de la frente de España.

Mujer! Desoye la voz del emboscado, confúndelo, aunque sea tu hermano! Mira cómo muchas de vosotras se encuadran en disciplinadas! Mira al porvenir valientemente, los soldados de la España nacional sindicalista no tiemblan en las avanzadas; y no te conviertas en una cazadora de hombres con la obsesión de que en el futuro quedarán muy pocos!

Hombre! No hagas caso a la voz que te halaga, que te dice: «ya has hecho bastante!» Todo lo que hagas es poco! A cada momento hay un puesto vacío en las filas de combate! Tus compañeros amigos o camaradas ya cantan en los luceros la canción que José Antonio llamara de Guerra y Amor y si quieres llegar a ellos ya conoces el camino!

Por todas partes extienden sus redes esos seres del desprecio y el asco. Son los explotadores de la guerra. Los que trafican, unos con la materia, otros con lo espiritual. Igualmente repugnantes.

Procuran sembrar el desánimo y la apatía en la retaguardia, porque saben que ésta es la base del frente y por tanto de la Victoria. Pero ni lo han conseguido ni lo conseguirán! Porque vosotros, mujeres y hombres, jurasteis laborar con servicio y disciplina, y lo cumpliréis por encima de todo! No os desaniméis creer que vuestro trabajo es poco—un mucho son muchos pocos—porque se reduce únicamente a dar clases, atender heridos, niños; todo, desde llenar ficheros hasta ayudar en vuestras casas es absolutamente necesario e imprescindible para ganar la PAZ por la guerra.

Los explotadores que más daño causan son los espirituales. Todos aquellos que actualmente se sienten profetas y traducen a José Antonio, a Falange, de una manera que engaña a muchos que son recién llegados a las escuadras nacionalsindicalistas.

Y lo logran porque emplean un lirismo convencional en el que salen a relucir las cinco rosas, los Caidos, toda esa Religión fuerte y poética de nuestra doc-

ÚLTIMA CHARLA

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Hoy no hay charla—dijo el general—. No puede haberla por que embarga mi espíritu una pena grande, por el fallecimiento de un amigo cordial.

Perico Valla ha muerto. Cuantos conocen todo el cariño que por él sentía, comprenderán mi pena. Sevilla ha perdido a uno de sus hijos más esclarecidos y España ha perdido un gran patriota; un hombre de gran corazón. Que supo, en los momentos difíciles ofrendar su vida y la de sus hijos a la Patria.

Hombre bueno entre los buenos, su casa estaba siempre abierta para los humildes, como podían confirmar tantos y tantos labradores, que de él recibían favores



inagotablemente. Fué un gran patriota y un gran amigo. ¡Que Dios le dé el descanso que tiene bien merecido!

Este hecho tan triste, coincide con el final de mis charlas. Esta será la última, porque coincide con la formación del Gobierno que ha de regir los destinos de España y yo mis charlas no son necesarias.

Yo me despidió de todos aquellos que han tenido la paciencia de escucharme; de seguir a través de mis charlas, todos los incidentes de la campaña. Me despidió por tanto, de todos y deseo que en un plazo breve podamos ya todos los españoles dignos elevar nuestra mano extendida al cielo y gritemos: ¡Arriba España!

Se reúne la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando

San Sebastián, 1.—En el palacio de San Telmo se reunió la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

El presidente dedicó un sentido recuerdo a varios académicos fallecidos.

trina azul, mezclada con traducciones erróneas voluntariamente que producen la confusión y nos desacreditan.

Porque la Falange no se puede traducir: es catecismo y las palabras de José Antonio no se pueden explicar y serán siempre más claras que la misma explicación que se les dé.

El romanticismo combativo de la Falange es demasiado sano para crecer en la retaguardia. Aquí únicamente se abre a la luz nacionalsindicalista las flores de la Falange Femenina que en muchos casos llegan hasta el mismo frente. Mientras que: el romanticismo de los hombres, un amigo, la novia, el fusil, la cantimplora, los piojos, forma un camino azul que llega hasta los luceros.

Sigue el ejemplo de tus camaradas que juegan sus vidas en la Lotería del Destino de España y tienen colgadas en sus muñecas las chapas donde los números se doblan como asomados en un espejo y quizás dispuestos a una próxima despedida.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EN EL "CAPITOL"

LAS HIJAS DE TODO EL MUNDO

¿Quién no conoce en la actualidad a las cinco gemelas Dionne? Prácticamente nadie. Todos cuántos han visto algunas escenas en la pantalla de las mismas, se han quedado fascinados por el singular atractivo que irradian. No habrá nadie que se resista ahora a la tentación de verlas actuando espontáneamente al servicio de un film de argumento altamente humano. Todos, mujeres y hombres, son sensibles ante el encanto de la infancia. ¿Cuánto más no lo han de ser ante estas cinco maravillosas criaturas cuyo encanto ha sido multiplicado cinco veces de una vez. Ahora hay que perpetuar el hecho sin precedentes de un médico que ha podido dar un mentís a las profecías de los mejores doctores del mundo, que aseguraban que las niñas Dionne no llegarían a cumplir un mes.

Las lindas gemelas que ya casi tienen dos años, no sienten más la amenaza de la muerte. Hoy tienen las mismas probabilidades de vida que tenemos todos los demás. Es como si la Providencia hubiese dado al doctor Lafoe el poder de inculcarlas de su fatal sentencia.

La hora de la verdad

DILEMA

Santiago es, sin duda, la población de Galicia donde hay más reumáticos, cardíacos, ciegos y sordos, aunque ustedes se empeñen en probarnos lo contrario.

Yo creo, sin embargo, que la enfermedad que aquí más abunda es la «mauitis», de la que padecen muchos ciudadanos que con «gran dolor de su corazón» no pueden inscribirse en las filas de esta Milicia nacional. Claro que esta «enfermedad» no les impide comer oipieramente, frecuentar espectáculos, beber más de la cuenta, hacer un viajecillo de recreo de cuando en cuando, etcétera, etc.; sólo les imposibilita traspasar una o dos veces cada mes cuando se trata de velar por la paz pública que redunde en beneficio de todos. Desde luego, y en esto estamos de acuerdo, resulta más cómodo dormir tranquilamente en un hogar confortable que sufrir las molestias que los servicios de retaguardia ocasionan.

Algunos ciudadanos, cuyo aspecto sano, robusto, y saludable no acusa dolencia alguna, alegan que «no pueden desatender sus negocios», o que «sus múltiples ocupaciones» absorben todas las horas del día y de la noche. ¿Con qué no pueden desatender sus negocios? ¡Y luego dicen que están paralizados!

Yo no sé lo que sería de nosotros si la victoria de las armas dependiese de estas gentes que a la hora de probar de un modo «efectivo» su amor a la Causa, aducen mil pretextos para «escurrir el bulto», y seguir cómodamente en el machito. Son los mismos que en las últimas elecciones se abstuvieron de votar por no «desatender sus negocios», por no «pasar un mal ratito», por no imponerse el «sacrificio» de permanecer media hora en la cola ante un colegio electoral, y por no recibir, en fin, un ligero coscorrón... y así nos ha lucido el pelo. ¿Cuándo despertarán estas gentes? ¿Cuándo despertarán del letargo en que permanecen sumidas?

Bien es cierto que el ingreso en la Milicia Nacional no es obligatorio, pero todos aquellos que sin causa plenamente justificada no forman parte de esta Milicia, o son desafectos al Movimiento o «nadán entre dos aguas», esperando que los demás les quiten las castañas del fuego. En rigor no hay más que un dilema, o están o no con el Movimiento. En el primer caso hay que demostrar con hechos su adhesión al mismo. En el segundo, son traidores a la causa, y como tales serán oportunamente juzgados.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTA DE REIMINI

SIETE HIJOS DE TRES PARTOS

Rimini.—Ha estado internada urgentemente en la sala de Maternidad del local del «Experiemento», Nazzarena Bianchi, la cual ha dado felizmente a luz tres niños. La mujer, que ya había tenido otras dos parejas de sanos gemelos, ha llegado así a ser madre de siete hijos en tres partos.

¡ESO, ESO!

Con intuición meridiana lo he leído en tu sencilla mirada, bondadosa Hermanita, cuando al darme La Ametralladora respondistes emocionada a mi «Dios se lo pague— con tu insistente ¡Eso, eso...! Fue tu alma cándida la que se asomó a la expresión de tus ojos para mostrarme al vivo su deseo, unido acorde de tus sentimientos religiosos y patrióticos. El aura de una sobrenatural alegría acarició tu mente y en ella la flor de la esperanza reverdecía en infantil sonrisa.

Tú, que en la cátedra de la oración aprendistes mucho de aquello que iluminó las inteligencias de los Genios del Cristianismo, deseas más que muchas que alardean de su patriotismo, la España Nueva y la deseas en toda su integridad, comprendiendo que para serlo, no necesita buscar nueva vitalidad, nuevas formas, sino que le basta con rejuvenecerse, volver a los días pujantes de su juventud, para encontrar en ellos toda la virilidad suficiente para llegar a ser verdaderamente Una, Grande y Libre.

Quieres que la España del Ave María, vuelva a ser la que hacía todas sus obras, encabezando sus decretos con el ritual forma: En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo... Tú sabes que sus paladines forjaron gestas de heroísmo inimitado porque antes de las bélicas acciones se encomendaban a Nuestra Señora, la Virgen María y a nuestro señor, Santiago Apóstol y por eso deseas que bajo los auspicios de una semejante religiosidad ejecutemos hoy también los españoles la santa tarea de nuestro ¡Arriba España!

Mi—Dios se lo pague—despertó en ti, en toda su fuerza tu deseo; un soldado encomendando a Dios la realidad de su agradecimiento, te hizo vislumbrar la belleza de un próximo día en que todos los españoles lleguen a creer y obrar dentro de la presencia universal de la Divinidad, mi expresión nada fingida, dió por un momento vida al tal vez mortecino deseo.

Que no se apague, que no lleve a mustiarse la flor de tu esperanza, bondadosa Hermanita, porque lo que tú anhelas, será.

A la vuelta de las banderas victoriosas, las falanges forjadas en el sacrificio de los parapeos, enfrentadas mil veces con la muerte, traerán con ellas la hombría acrisolada de la guerra y en las trincheras, donde todo se aprende y todo se ve con la serena visión del espíritu, abstraído de la futilidad de la mundana vida, aprendieron a rezar y rezarán. Es más, enseñarán a rezar, a levantar los ojos al cielo, como hacían ellos en las eternas noches estrelladas, a cuantos en la retaguardia viven aun a estas horas buscando su dicha en el cieno de la tierra.

Será. Al ejemplo de nuestro Caudillo, al instaurar el Estado Nacional Sindicalista, todos los españoles viviremos en ese Estado. En el nombre de Dios. Entonces seremos grandes, gozaremos de unidad y más que nunca seremos libres. Fue lo que leí en tu mirada, bondadosa Hermanita, cuando me decías: ¡Eso, eso...!

José SANTOS REINZ.

Hospital de Zaragoza, enero de 1938.

PARA I. DELBOS

UN RECUERDO MUY OPORTUNO

Paris, 1.—L'Echo de Paris reproduce algunos pasajes del libro de Ivan Delbos, titulado «Experiencia rusa», y escrito después de un viaje a la U R S S, cuando aun no era ministro. El autor critica el comunismo, y dice que eu el paraíso soviético no hay más que hambre y miseria.

El periódico hace votos porque Delbos haga prevalecer sus opiniones de vez en cuando en el seno del Gobierno.

DESDE EL FRENTE ARAGÓNÉS

El mensaje de la retaguardia

Como tributo de admiración a las madrinitas de guerra.

«La retaguardia está contigo». Este fué el mensaje que de ella recibimos en los frentes de combate... ¡Qué sencillas estas palabras y sin embargo cuántos afanes y cuántos sacrificios encierran! A través de ellas adivinamos la tristeza y la alegría, amalgamadas con la sola ilusión de que al soldadito de España no le faltara su Aguinaldo... A él, contribuyeron todos; desde el opulento capitalista al modesto obrero. ¡Qué alegría al recibirlo! A nuestra vista saltan objetos; cada uno un recuerdo de antaño que nos muestra que en el presente no estamos olvidados.

Por eso triunfamos. Sabemos que allá en la retaguardia, las manos cariñosas de nuestras madrinitas de guerra, velan por nosotros, ora tejiendo las prendas de abrigo que luego nos preservarán del frío, ora desgranando las cuentas de su rosario, mientras sus plegarias llegan al Cielo. ¡Cuántas veces nos asalta tu mágica visión! A través de nuestros sueños la vemos en su suntuoso palacio o en su humilde casita... El vestido lujoso que un día os tentaran como muestra de frivolidad, dejó paso a la blanca toca de enfermera o al delantalillo de «Auxilio Social». La hora del cine y del té, se consagró para no dejar sin su misiva cariñosa al ahijado, que allá en la trinchera la aguardará con muestra de veneración hacia la que, aportando con generosidad su sacrificio, lo supo compartir con él, para lograr el triunfo que pronto ha de llegar.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

INCORPORACIÓN

EL REEMPLAZO DEL AÑO 1940

Dispuesto por la Secretaría de Guerra la incorporación a filas de los mozos nacidos en los meses de enero, febrero y marzo de 1919, pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1940; los relacionados a continuación deberán comparecer con la máxima urgencia por el Negociado de Quititas del Ayuntamiento, para aportación de datos relacionados con este llamamiento.

José Rosende Vázquez
José Vence Meijide
Rafael Pardo Fernández
Isolino del Río López
Manuel Santa María Saura
Fernando Rey Sequeiro
Elias Villasenín Pintos
Moisés Rodríguez Vaamonde
Maximino Taboada Conde
Francisco Tojo Gómez
José Pérez García
Joaquín Martín de Pozuelo Martínez
Rafael Seijas Ladrón de Guevara
Jesús Díaz Pardo González
Eduardo Boado Iglesias
José Rey Calvo
Santiago Bouzas García
Pedro Mengotti Adujar
José Sánchez Varela
Domingo del Río Pulleiro
Jesús Rodríguez Freire
Alfonso Jeremías Seoane
Manuel Noya Vilar
Ramiro Varela Cebej
Francisco Nevaís López
Enrique Rqueijo Brage
Julio Raposo García
José Brea Troncoso
Santiago Vilarín Domínguez
José González Picón
José Liste Villaseco
Ramón Rivadas Rouco
Manuel Linares Regos
Constante Fontán Castro
Cándido Martínez Aedo
Mariano Buesa Varela
Marcial Iglesias Vieiro
Albino Bugidos Iglesias
Antonio Seoane Burmúdez
Ricardo Chico Neira
José Carballido Rey
Juan Seoane Ríos
Rafael Varela Pol
Enrique González da Costa
Ramiro González Salgado
Enrique González Amozo
Jesús Miguez Fandiño
Salvador Fuentes Iglesias
Francisco Morón García Santasmarinas
Faustino Abellano Conde
Manuel Martínez Senín
Enrique Otero Vigo
Arturo García Guerra
Andrés Martín Suárez
Manuel Martínez Domínguez
Joaquín Leiva Mallo
Enrique Corgo González
Ángel Arangüena Varela
Fernando Eranández Nohueira
Ángel Porto Anido
Manuel Liste Leborán
Octavio Ferreiro Mateo
Leandro Alcalde Bello
Gerardo Macías Vilas
Daniel Pintos Bermúdez
José Liste Rozas
José Pintos Vázquez
Ricardo Puento Nogueira
José Ambrúñeres Seijas
Alfonso Sande Miguez
José Sande Barcia
Benito Vidal Piñero
Ramón Pérez Francisco
Luis Iglesias Méndez
Juan Granada Barthe
Manuel Moure Tarrío
Florián Iglesias Castro
Floreal Garea Barcás
Manuel Mariño Capelán
José Mallon Fernández
Alberto Vaamonde Mallo
José Seoane Ponte
José Senta Domínguez
José Cotoñ Noal
Luis Moreno Leira
José Blanco Cierto
José Vázquez Villar
Salvador Horta Fresco
Luis Gómez Uulla Lea
José Acebedo Sobral
Manuel Rigueiro Boquete
Victor Touriño Blanco
Vicente Morales Alcalde
Enrique Antelo López
José García Garabal
Ramiro Bernardes Pampín
Higinio Munín Cepeda
Jesús Couselo Castro
José Suárez Iglesias
Pedro Rama Rosendo
Jesús Vilarín Peteiro
Ramón Gu'dris Cao

SE VENDE la casa numero 9 de la P.zuela de San Miguel. Darán razón, Ruedas, 12.

Dietarios para 1938 EL SOL, Papelería

Francisco Gómez Porto
David Junquera Escalante
José Pájaros Vidal
Ramón Pallas García
Severino Munin Rial
Jesús Gamás Cutrin
Jesús Novio Nieves
Manuel Calvo Freire
Antonio Rouco García
Amador Brea Pasin
Andrés López Devesa
Ramon Cardelle Baiñas
Constantino Munin Pereira
Benigno Salvado Picon
Jesús Calvelo Nogueira
Rosendo Iglesias Seoane
Andrés López Vilarinho
Manuel García Barreiro
José Sánchez García
Severino Gíadas Aldrey
José Cutrin Mahía
José Mosquera Iglesias
Luis Costoya Pampin
Oscar Gosende Alvarez

¡ARRIBA ESPAÑA!

CARTEL DE LA FALANGE

CONFERENCIA

Pronunció ante el micrófono de Unión Radio, el camarada Gaviro una interesante charla sobre «Alemania». Gaviro tan vinculado, tan estudioso de la vida alemana, demostró una vez más su tino de conferenciante y sus grandes dotes de expositor. Un servicio más a la doctrina de la Falange.

CALENDARIO NACIONAL SINDICALISTA

La voz del Ausente nos resuena en este 2 de febrero con calidades proféticas. Frente a la confusión y a la norma, la claridad del límite. La jauría vociferante gritó en tonces su mehez y su incredulidad. Pero la voz y el gesto de José Antonio impuso su verdad poética que ha enajenado en jornadas de reconquista. Por ahí andan transigiendo los gloriosos caminos haciendo historia las camaradas que en un 2 de febrero torvo e izquierdista asistieron a la cita del Ausente.—¡Arriba España!

MILICIA NACIONAL. TERCIO DE SANTIAGO.—ORDEN N.º 2

Artículo único.—Si bien los méritos de cada uno de los componentes de la Milicia, no deben hacerse públicos por suponer a todos capaces de ellos, creo necesario, no obstante, (dado el entusiasmo, actividad y celo desplegado en el servicio extraordinario realizado el día 21 del pasado enero en colaboración con la Guardia Civil) hacer constar por medio de la presente orden la satisfacción que me ha producido la conducta de los camaradas que se presentaron voluntarios a fin de aliviar el servicio intensivo que en aquellos días pesaba en esta Milicia.

Santiago, 2 de febrero de 1938. El Teniente Jefe de Tercio, José Armesto Anta. (Rubricado)

Servicio para el día 3 de febrero

Oficial de guardia, Aquilino García Hernández
Oficial de vigilancia, Gabriel Plata Agreio
Enlaces, Manuel Vázquez Albor y Juan Vidal Lombán
Corneta, Manuel Valiño Se gade.

Jefes de Escuadra: Martín Otero García
Jaime Ares Souto
Subjefes de Escuadra: Santiago A. Dariz García
Gregorio Sanz de Buruaga
Camaradas: Luciano Roa Lago
Manuel López Gómez
José Vara Hernández
Luis López Gómez
Cayetano Fernández Rozas
Manuel Grell Peña
Manuel Pérez Rodríguez
Manuel Peña Peña
Manuel Iglesias Curti
Luis Rey Bernádez
Segundo Gómez Vitorro
Andrés Fernández Vázquez
Antonio Fuentes Jorge
Manuel Viqueiro Rey
Constantino Gollanes Rendo
El jefe de Milicias, José Armesto Anta (Rubricado)

Un jesuita voluntario a España

Tortia.—En la Casa Provincial de los Padres de la Compañía de

Jesús en Via Barbaroux ha sido cordialmente despedido un Padre jesuita que se ha alistado como voluntario para la España de Franco.

NOTICIAS

Entre las numerosas visitas recibidas ayer por el señor Gobernador civil, figura la del señor D. Robustiano Sánchez Otero, canónigo de la Catedral de Santiago, que estuvo a dar las gracias al señor Arellano por la aportación que el Estado ha concedido al Asilo de Nuestra Señora de la Piedad (Carretas) de esta población; y la del nuevo jefe de Policía, D. Agapito Martínez Jiménez, que fué a complimentarle.

Falleció hoy en nuestra población la señora D.ª María Pérez Castro, viuda del que fué durante muchos años competente funcionario de Correos en la hoy Principal de esta ciudad, D. Eliseo Barcia.

La muerte de la bondadosa señora, que contaba con múltiples simpatías en todos los sectores de la ciudad, ha sido muy sentida, como lo evidencia el gran número de pésames que hoy recibieren sus familiares, entre los que figura el hijo de la extinta nuestro querido amigo el inteligente cartero de esta Administración, D. Enrique Barcia Pérez, a quien enviamos el testimonio de nuestra condolencia más sentida.

La Asociación de Antiguas Alumnas del Colegio de la Compañía de María tendrán mañana, fiesta de la Beata Juana de Les-tonac, Patrona de la Asociación, los siguientes cultos en la iglesia de la Enseñanza:

Por la mañana a las siete y ocho y media, Misas de Comunión. A las once Misa solemne, después de la cual se expondrá a Su Divina Majestad, quedando de manifiesto durante el día.

Por la tarde, a las seis, Estación, Rosario, Plática y Reserva. Después de la función habrá imposición de insignias para las nuevas socias.

De siete meses voló al Cielo el niño José Puñal Suárez, hijo de nuestro amigo el acreditado industrial establecido en el Camino Nuevo, D. Eduardo Puñal Barbazán, a quien, como al resto de la familia, acompañamos en la pena.

Por el gobernador militar de la plaza de Ferrol, le fueron impuestas quinientas pesetas de multa al industrial de la calle de Galiano, Gumersindo Rodríguez Lamas, por tener ocultos capotes mantas propiedad del Ejército.

En Ribadavia extinguió su vida el procurador de los Tribunales D. Alejandro Rodríguez García, hermano de nuestro amigo el canónigo de esta Catedral, don Claudio.

El extinto gozaba en aquella villa de grandes simpatías. A sus familiares y con especialidad a su hermano D. Claudio, acompañamos en el sentimiento.

A causa de la niebla se desistió un automóvil que se dirigía de Ferrol a Viveiro, estrellándose contra un árbol.

Del accidente resultó muerto el viajero D. Argimiro Díaz Castro, del Comercio, y heridos de consideración D. Bernardino Casal Couceiro y D. Isidro Dobarro Díaz, soltero aquí y éstos casados.

Conducía el coche Bernardino Lamela Ferrero, que resultó ileso.

El auto sufrió grandes desperfectos.

Hoy cubrió la línea Sevilla Santiago el avión trimotor «Saurjorjo», que fué el que inauguró nuestro Aeropuerto.

Conducía un pasajero de Salamanca y correspondencia.

El Ayuntamiento de Palas de Rey anuncia, para cubrir interinamente, la vacante de inspector veterinario municipal, dotada con el sueldo de 4000 pesetas anuales.

A los 23 años de edad y víctima de penosa dolencia, sufrida con resignación cristiana, falleció ayer tarde D. José Ferreiro Faría, siendo su muerte muy sentida.

Hoy, en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella celebró el funeral de entierro, al que asistieron numerosas personas, y por la tarde, a las cuatro, fué conducido el cadáver al Cementerio.

Formaban el duelo el párroco de Sar, D. Enrique Campos Piñero, D. Segundo García de la Riva, D. Jacobo Martínez y los familiares del extinto D. Sergio Ferreiro Faría y el Sr. Otero Ulloa, siguiendo personas de todas las clases sociales.

Descanse en paz y a su madre, hermanos y demás familia acompañamos en el sentimiento.

Dictáronse normas para la aplicación de sanciones a los funcionarios de la Administración.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Luis Fernández Botana, Arturo Cepeda González, Juan José Rodríguez Luaces, María Conde Carreiro, María Teresa Flora Casado Alvarez y María del Pilar Rey García.

Se celebrará mañana, a las nueve y media, en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella, Misa cantada a San Blas.

Se autorizó el franqueo de la correspondencia con los timbres correspondientes de Correos con la efigie de don Fernando el Católico.

Dejó de existir en la barriada del Espiritusanto Manuel Neira Miguez, de 38 años, casado.

Ha sido nombrado profesor ayudante en este Instituto Nacional la bella e inteligente señorita Eladia Sánchez García. Eladia Sánchez, fué uno de los más aventajados alumnos de la Facultad de Ciencias en nuestra gloriosa Universidad.

Extinguió su vida en la inmediata parroquia de Santa María de Figueiras María Rosende Calo, de 73 años, soltera.

Mañana dará comienzo la novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes en su capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Durante ella habrá Misas rezadas a las siete y cuarto y a las nueve, siendo el ejercicio de la tarde, rezado durante los ocho primeros días, a las seis.

El día 11, festividad de la Santísima Virgen, habrá Misa de comunión a las ocho, la cantada será a las once y el ejercicio de la tarde, con plática, a las cinco y media.

Los jueves el ejercicio de la novena será a continuación de la Hora Santa.

Dispúsose que el correctivo en el recargo de servicio que se imponga por la falta grave de primera deserción simple en tiempo de guerra, se cumplirá, mientras dure la actual campaña, no solamente en las unidades que los grupos de fuerzas Regulares indígenas y la Legión tengan en los frentes de combate, sino en cualquiera de las unidades de Infantería que se encuentren en dichos frentes.

En el templo de San Pelayo se celebrará la Misa cantada de San Blas a las diez horas y seguidamente se procederá a la bendición de las ceras y de las gargantas, como también del pan, vino, agua y demás frutos de la tierra; en el mismo día del Santo a las cuatro de la tarde se harán preces y nuevas bendiciones.

Pruebe usted el «BUENCAO» chocolate sin azúcar ni esencias

Principal

MAÑANA JUEVES DE MODA

Presenta la interesante y grandiosa superproducción de «Artistas Unidos»

EL ROBINSSON MODERNO

Sensacional película de aventuras, con el famoso astro

DOUGLAS FAIRBANKS

compuesto con Teobromina, Fosfato Calcio, Hidratos de Carbono, Proteínas, etc., nutritivo y especial para niños si se quiere adquirir un buen desarrollo de éstos (Dr. R. Casares). La libra dos pesetas.

CASCARILLA superior molida de paladar riquísimo

CAFES únicos por lo selectos y aromáticos.

CASA AGRASAR, SANTIAGO.

El caso de las cinco gemelas Las Dionne está revolucionando al mundo. Dentro de breves días admirará con asombro en el cine CAPITOL el más bello y humano poema maternal, que escribe un nuevo pasaje en la historia de la ciencia del mundo.

Universidad de Santiago

Cursos universitarios

El día 15 del actual comenzarán en la Cátedra de Matemáticas de esta Universidad las conferencias a cargo de los profesores D. José Arbaiza Basoa y D. Rafael Pavón Taliedo.

Don Rafael Pavón Taliedo, explicará el tema: «Cálculo integral y sus aplicaciones» de una a dos de la tarde, los miércoles y viernes.

Don José Basoa, disertará sobre: «Cálculo diferencial y sus aplicaciones» de doce a una, los martes y jueves.

La inscripción para estos cursos se verificará en la Secretaría de la Facultad hasta el día 15 del actual, siendo con carácter gratuito.

Santiago, 1 de febrero de 1938. (El Año Triunfal).—El Decano de la Facultad, T. Batuecas.

El novenario de Misas que empezará mañana día 3, a las nueve de la mañana, en el altar de la Soledad de la S. I. M. Catedral será aplicado por el eterno descanso de la señora

Doña Carmen Díaz Varela Otero De Banet Fontenla

La familia agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichas Misas.

«El Robinson Moderno». Mañana en el Principal

Douglas Fairbanks el más dinámico y activo de los grandes astros cinematográficos, el que ha recogido en su arte la misma esencia del cine, se presentará mañana desde la pantalla del Principal, en su más peculiar e interesante creación, la película de Artistas Unidos titulada «El Robinson Moderno».

La novelesca y aleccionadora historia de Robinson Crusoe transplantada a los tiempos modernos, y adaptada al ritmo cinematográfico, sirve de marco al arte magnífico de Douglas Fairbanks, quien con su habitual estilo y actividad, da a este film, la vida y el realismo que conviene a un tema de tan interesantes y dinámicas aventuras.

«El Robinson Moderno», tendrá sin duda el éxito que se merece, mañana en la pantalla Western Electric del Principal.

Sección Agronómica de la Coruña

CIRCULAR

En cumplimiento del artículo 92 de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 6 de octubre del año próximo pasado, inserta en el Boletín Oficial del Estado del día 8 siguiente, se pone en conocimiento de los industriales harineros, panaderos y público en general que por la Comisión de Agricul-

Salón Teatro

HOY Y MAÑANA

WALLACE BEERY

en la interpretación cumbre de su carrera

Nido de águilas

El más grande, el más emocionante poema épico del aire

Nada lo en Español

tura y Trabajo Agrícola han sido acordados, para regir en el próximo mes de febrero y en esta provincia, los siguientes precios:

Precio de harina única procedente de trigo del país, setenta pesetas cincuenta céntimos los cien kilos.

Para harina de Castilla: sesenta y tres pesetas los cien kilos. Provisionalmente quedan prorrogados para el mes entrante los precios que venían rigiendo para el pan de tasa hasta la fecha.

Se previene a los referidos industriales la obligación que están de fijar en sus establecimientos carteles que contengan los precios indicados para la venta de los artículos mencionados.

La Coruña, 31 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, Juan Sanz de Andino.

Que nadie espere promesas demagógicas de un Gobierno que tendrá que actuar en las horas ásperas y difíciles del futuro. Su sola promesa es esta: Voluntad decidida de afrontar y resolver paso a paso todos los problemas de la vida española.

ULTIMAS NOTICIAS

La jura del nuevo Gobierno Animación en Salamanca

Salamanca.—Con motivo del juramento del nuevo Gobierno que ha de verificarse esta tarde hay en Salamanca gran animación para celebrar el acontecimiento que pasará a la Historia como un hecho notable por tratarse del primer Gobierno nombrado y la calidad de personas que lo integran.

La Junta Técnica Visita al Generalísimo

Salamanca.—El general Gómez Jordana, acompañado de los presidentes de las Comisiones de la Junta Técnica del Estado, cumplimentó al Generalísimo con motivo del cese en su misión por haber sido designado nuevo Gobierno.

Acuerdo del Caudillo

Reiteraron su adhesión al Caudillo a quien felicitaron por el acuerdo que tuvo en la designación de los señores que forman el Gobierno, todos ellos de gran amor a España como lo tienen bien demostrado con anterioridad.

Agradecimiento

El Generalísimo agradeció las muestras de adhesión y colaboración que habían prestado a la causa nacional.

El presidente de la Comisión

El presidente de la Comisión de Justicia contestó en nombre de los demás agradeciendo las cariñosas palabras de elogio que les dirigió el Caudillo.

Gómez Jordana

A continuación el general Gómez Jordana celebró una extensa conferencia con el Generalísimo.

Los periodistas Conversan con un ministro

Salamanca.—El ministro señor Suñer recibió a los periodistas agradeciéndoles la felicitación que le hicieron por el nombramiento.

Labor sin descanso

Agregó que viene dispuesto a trabajar sin descanso por el engrandecimiento de España.

De cinco a siete de la tarde

Terminó diciendo, que tendría mucho gusto en recibir a los representantes de la prensa de cinco a siete de la tarde.

El día de la Chatarra En Santander

Salamanca.—Ayer se celebró el día de la Chatarra en Santander constituyendo un éxito grandioso.

Aluminio, cobre y latón Se recogieron 20 toneladas de aluminio, cobre y latón.

Un telegrama Al aviador señor Pombó

Salamanca.—Dicen de Salamanca, que el Secretario general del partido fascista de Italia envió afectuoso telegrama al aviador Pombó saludándole en nombre de los aviadores italianos que tienen el record, que también aviador español.

Funerales por los caídos En Florencia

Salamanca.—Los padres dentonistas de Florencia, han acordado en aquella catedral solemnes funerales por sus hijos de los reigueros caídos en España.

Maniobras navales En Francia

Salamanca.—En el golfo de Lyon han comenzado las maniobras navales que durarán dos meses de febrero.

Huelga en Londres Por reclamar aumento

Salamanca.—Más de quinientos obreros de una fábrica de aviones de Londres se han negado a ir a trabajar por el aumento de sueldo que les fué concedido.

Aviones para Inglaterra

La mencionada fábrica de aviones que suministra aviones al Gobierno inglés,

La Comisión de aeronáutica

La Comisión francesa de aeronáutica que actualmente se encuentra en Londres, saldrá a Briston, donde visitarán a las Briston más importantes.

La paz chino-japonesa Negociaciones

Salamanca.—El ministro de Exteriores japonés Sr. Irota, se reunió en Tokio con el ministro chino para ver de llegar a un acuerdo que permita mantener un tratado de paz.

¡Oro puro de la pantalla es CINCO CUNITAS CAPITOL

Próximo GRAN ESTREMO CAPITOL

Los arbitrios municipales Recaudado el día 1

Central,	206 75 pesetas.
Idem Norte,	97 50
Matadero,	802 60
Cornes,	54 30
Camino Nuevo,	93 00
Coches,	21 05
Hórreo,	50 45
Sar,	32 30
San Pedro,	51 85
San Cayetano,	19 60
Vista Alegre,	11 00
Tarás,	2 20
Carmen,	9 15
San Lorenzo,	13 15
Plaza Mercado,	202 20
Degetello,	120 54
Total,	1.787 64.

Reconocimiento sanitario

Central, 137 70 pesetas
Idem Norte, 1 95
Matadero, 50 00
Camino Nuevo, 2 00
Total, 191 65.
—Anteayer, 31, se recaudó por consumo, 2 569 57 pesetas y por reconocimiento sanitario, 95 10.

Llegaron los tacsos calientes del Sagrado Corazón de María para 1938, también los diarios y mensuales.

Imprenta PARO

Comandancia Militar de Santiago Banderín de Enganche para el

Según nuevas instrucciones de la Comandancia Militar de Santiago, no se necesita talla ni documentación a guna y edad entre los 17 y 36 años, teniendo buena salud y robustez. Los interesados en ingresar en dicho Banderín de Enganche, sito en esta Comandancia Militar de Santiago.

Jóvenes: alistaros en el Tercio ¡Arriba España! ¡Viva España!

¡Ya está llegando la fecha memorable del más grande avance del cinema!...

CINCO CUNITAS

EN ESPAÑOL

Prepárese para admirar lo más bello, lo más sublime y grandioso del séptimo arte

SE DESPACHAN LOCALIDADES

Presenta la interesante y grandiosa superproducción de «Artistas Unidos»

EL ROBINSSON MODERNO

Sensacional película de aventuras, con el famoso astro

DOUGLAS FAIRBANKS

CAPITOL Mañana jueves de GRAN MODA

Sensacional programa a precios extra-populares

El ídolo de todos los públicos ROBERT MONTGOMERY y MAGDE EWANS en una brillante producción «Metro Goldwyn»

Sillón 0'50

Amantes Fugitivos

EN ESPAÑOL